



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРГ, 21 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

№ 30 (13.877)

Цена в розницу – свободная

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ КОМАНДУЮЩЕГО ЦЕНТРАЛЬНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 февраля принял командующего Центральным командованием Вооруженных Сил США генерала Джозефа Вотела, прибывшего в нашу страну для участия в конференции начальников генеральных штабов стран Центральной и Южной Азии.

Глава нашего государства, теплого приветствуя гостя, подчеркнул, что плодотворные переговоры на высшем уровне в ходе официального визита в США в мае прошлого года открыли новую эру стратегического полномасштабного партнерства двух стран.

В настоящее время многогранные узбекско-американские отношения последовательно укрепляются, реализуются совместные программы и проекты в сферах инноваций, промышленности, сельского хозяйства, фармацевтики и других. Объем взаимной торговли в 2018 году увеличился в два раза.

Президент Узбекистана отметил, что конференция начальников штабов вооруженных сил стран Центральной и Южной Азии, организуемая Центральным командованием Вооруженных Сил США, впервые проводится в столице нашей страны и является площадкой для обсуждения

и выработки совместных подходов к решению одной из самых острых проблем современности – прекращению вооруженного конфликта в Афганистане.

На встрече особое внимание было удалено вопросам расширения узбекско-американского военного и военно-технического сотрудничества и взаимодействия в области безопасности.

Джозеф Вотел искренне поблагодарил Президента Республики Узбекистан за теплый прием и возможность проведения конференции в Ташкенте.

Командующий Центральным командованием ВС США выразил надежду, что по итогам запланированного мероприятия стороны смогут выработать стратегию развития и углубления конструктивного партнерства во имя мира и процветания в регионе.

УЗА

ВЗАЙМОНОЕ ДОВЕРИЕ И СХОЖИЕ ВЗГЛЯДЫ – ПУТЬ К ПЛОДОТВОРНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

Как сообщалось ранее, 19–20 февраля в Ташкенте состоялась международная конференция на тему «Взаимосвязанность в Центральной Азии: вызовы и новые возможности», сообщает УЗА.



INTERNATIONAL CONFERENCE
«CENTRAL ASIAN CONNECTIVITY:
CHALLENGES AND NEW OPPORTUNITIES»
TASHKENT, 19-20 FEBRUARY 2019

На второй день конференции состоялись секционные заседания, где были представлены актуальные доклады, посвященные таким вопросам, как взаимовыгодные связи центральноазиатских государств с международным сообществом, изучение и перспективы реализации на практике опыта регионального сотрудничества.

Представители международных организаций и зарубежных государств отметили, что инициатива Президента Шавката Мирзиёева касательно укрепления взаимного доверия в регионе, консолидации подходов и возможностей к развитию, политическая воля глав центральноазиатских государств на пути поддержки регионального сотрудничества способствуют поддержанию мира, безопасности и стабильности.

Позиции и подходы государств региона имеют важное значение в укреплении безопасности и стабильности в Центральной Азии, определении путей экономического развития стран на перспективу, – говорит специальный представитель Европейского союза по Центральной Азии Питер Бурлан.

Активизирующиеся регулярные консультации представителей центральноазиатских государств создадут возможности для продолжения и развития направленных на эти цели связей в широком масштабе. Но состоявшейся в Ташкенте международной конференции подробно обсуждались вопросы укрепления мира и стабильности в Центральной Азии, расширения взаимодействия в торгово-экономической, транзитно-логистической сферах, совместной борьбы с общими рисками и угрозами.

По итогам секционных заседаний высказывались мнения об организации международного форума.

Министр иностранных дел Республики Узбекистан А. Камилов отметил, что международная конференция, организованная по инициативе Президента Шавката Мирзиёева совместно с Ре-

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РЕФОРМИРОВАНИЮ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 февраля провел совещание по вопросам реализации инвестиционных проектов в электроэнергетике и дальнейшего развития отрасли.

Электроэнергетика является одной из важных отраслей, обеспечивающих развитие экономики и качество жизни. Наличие ряда недостатков в данной сфере препятствовало эффективной реализации реформ и инновационному развитию страны.

В связи с этим постановлением Президента организовано Министерство энергетики Республики Узбекистан. Ему предоставлены широкие полномочия по устранению проблем в электроэнергетике и нефтегазовой сфере, устойчивому снабжению отраслей экономики и населения топливно-энергетическими ресурсами.

В инвестиционную программу на 2019 год включены 33 касающихся электроэнергетики проекта общей стоимостью 8,1 миллиарда долларов. В этом году намечено освоить почти 620 миллионов долларов и реализовать 7 крупных проектов.

Президент дал поручения по качественной реализации указанных инвестиционных проектов, устранению имеющихся недостатков.

К примеру, нарушены сроки реализации проектов с участием международных финансовых институтов – «Прокладка 220-киловольтной электролинии от Тахиаташской тепловой электростанции до пункта Хорезм-Саримой», «Модернизация подстанций высокого напряжения», «Строительство Туркестанской тепловой электростанции». В свя-

зи с этим перед Министерством энергетики и акционерным обществом «Узбекэнерго» поставлена задача полностью освоить средства международных финансовых организаций, реализовать проекты в установленные сроки и сократить издержки.

Отмечено неудовлетворительное состояние работы по модернизации электрогенерирующих мощностей. Подвергнута критике неправильная организация инвестиционной политики в отрасли, то есть полное отсутствие внимания к привлечению прямых инвестиций. Вследствие этого предприятия вынуждены брать займы или реализовывать проекты за счет собственных средств.

Глава государства определил важные направления работы в этой отрасли. В частности, отмечалось наличие больших возможностей для развития альтернативной энергетики на основе государственно-частного партнерства, привлечения иностранных инвестиций к подобным проектам.

В настоящее время в нашей стране совместно с компанией «Йилдирим групп» Турции, фондом «Маздар» Объединенных Арабских Эмиратов и Международной финансовой корпорацией ведется работа над строительством солнечных и ветряных электростанций.

Кабинет Министров, Министерству энергетики, АО «Узбекэнерго» поручено изы-

кать зарубежных партнеров для 13 перспективных проектов общей стоимостью 2,5 миллиарда долларов и разработать адресную «дорожную карту» по привлечению прямых инвестиций. Отмечалась необходимость внедрения государственно-частного партнерства в отрасль, определения порядка и тарифов закупки электроэнергии у частных производителей для широкого привлечения прямых инвестиций.

Уделено внимание и вопросам сокращения дебиторской задолженности.

Даны указания по эффективному использованию транзитного потенциала нашей страны в доставке электроэнергии, ускорению строительства линии «Сурхан – Пули – Хумри».

Постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 февраля текущего года предусмотрена разработка проекта постановления о реорганизации АО «Узбекэнерго». Глава государства отметил необходимость четкого разграничения в данном постановлении функций предприятий-производителей, поставщиков и распределителей электроэнергии, внедрения в отрасль рыночных отношений, в частности механизмов государственно-частного партнерства.

По обсужденным на совещании вопросам заслушаны ответы ответственных лиц.

УЗА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ И КОМПЛЕКСНОМУ РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В целях дальнейшего сокращения участия государства в экономике, повышения эффективности системы управления промышленностью строительных материалов, стимулирования организаций углубленной переработки местного сырья, внедрения передовых технологий, диверсификации номенклатуры производимой продукции и расширения объема экспорта, привлечения в отрасль инвестиций, а также последовательной реализации задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Концепцией административной реформы в Республике Узбекистан в сопредседом Афганистане.

Участники конференции отметили схожесть позиций сторон по актуальным вопросам повестки конференции.

Подчеркивалось, что активное поддер-

жение отношений добрососедства, взаимовыгодного сотрудничества, которые являются общей целью и приоритетными задачами, будет способствовать обеспечению устойчивого социально-экономического прогресса в регионе. Отмечалось, что нынешняя встреча стала полезным и эффективным подготовительным этапом к очередной консультативной встрече глав центральноазиатских государств, которая пройдет в апреле нынешнего года в Ташкенте.

Специальный представитель Генерального секретаря ООН, руководитель Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии Наталья Герман отметила, что данная международная конференция является логическим продолжением исторической встречи, обозначившей новый этап в обеспечении мира и стабильности, и придает «дух Самарканда» укрепление отношений добрососедства. Она призвала стран-участниц к поддержке более активизирующихся диалогов и инициатив государств Центральной Азии.

Завершение международной встречи состоялось пресс-конференция, в ходе которой представителям средств массовой информации была дана информация о результатах мероприятия.

Улугбек ШОНАЗАРОВ

материалы», Министерства экономики и промышленности, Министерства финансов и Агентства по управлению государственными активами Республики Узбекистан о:

создании Ассоциации предприятий промышленности строительных материалов Узбекистана (далее – Ассоциация «Узпромстрайматериалы»);

инициировании рассмотрения на заседаниях органов управления АО «Узпромстрайматериалы» вопроса ликвидации общества с передачей Агентству по управлению государственными активами Республики Узбекистан его пакетов акций (доли) в уставных капиталах хозяйственных обществ согласно приложению № 1.

(Окончание на 2-й стр.)

вместе против преступности и правонарушений» проводится конкурс.

• В Джизаке начал действовать «Консультационный центр социальной адаптации женщин». В организованном по этому случаю мероприятии приняли участие представители Комитета женщин Узбекистана, джизакских областных и городского хокимиятов, махаллинских сходов граждан и общественных организаций. Центр оказывает анонимную экстренную медицинскую, психологическую, социальную, педагогическую и правовую помощь лицам, столкнувшимся с семейными проблемами и насилием.

• В городе Нурафшоне Ташкентской области сдано в эксплуатацию государственное дошкольное образовательное учреждение № 3, рассчитанное на 60 мест. В организованном по этому случаю мероприятии участвовали представители городского хокимията, ответственные лица системы дошкольного образования и активисты.

• Морозы превратили в ледяную горку Великую Китайскую стену. Посещать достопримечательность сейчас опасно, но туристов это не останавливает. Очевидцы публикуют видео, на которых посетители буквально скатываются вниз по склону и не могут подняться. Им приходится держаться за поручни, но и это не всегда спасает.

• В аэропорту Бинтобе начали действовать «Консультационный центр социальной адаптации женщин». В организованном по этому случаю мероприятии приняли участие представители Комитета женщин Узбекистана, джизакских областных и городского хокимиятов, махаллинских сходов граждан и общественных организаций. Центр оказывает анонимную экстренную медицинскую, психологическую, социальную, педагогическую и правовую помощь лицам, столкнувшимся с семейными проблемами и насилием.

• В городе Нурафшоне Ташкентской области сдано в эксплуатацию государственное дошкольное образовательное учреждение № 3, рассчитанное на 60 мест. В организованном по этому случаю мероприятии участвовали представители городского хокимията, ответственные лица системы дошкольного образования и активисты.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ОБРАЗОВАНИЮ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ШКОЛ

Развитие интеллектуального и творческого потенциала молодежи, создание необходимых условий для поддержки и стимулирования одаренных детей, повышение уровня их правового сознания и правовой культуры являются одними из важнейших направлений государственной политики в сфере народного образования.

Дальнейшее ускоренное развитие страны обуславливает необходимость повышения качества работы по организации системы выявления юных талантов, отбора и обучения одаренных детей, формирования многопрофильной образовательной среды, способствующей раскрытию интеллектуальных способностей подрастающего поколения.

В целях создания целостной системы по выявлению, обучению и воспитанию одаренных детей с применением передовых технологий в образовательном процессе, дальнейшей поддержки и стимулирования талантливой молодежи, формирования духовно богатого и интеллектуально развитого поколения, а также в соответствии с Го-

сударственной программой по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год активных инвестиций и социального развития»:

1. Образовать Президентские школы в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте в форме государственно-частного партнерства.

2. Определить основными задачами Президентских школ:

выявление, отбор и обучение одаренных детей, создание условий для их всестороннего развития, а также раскрытие интеллектуального, научного и творческого потенциала учащихся;

организацию углубленного изучения естественных и точных наук, освоения иностранных языков, инженерных и информационно-коммуникационных технологий, создание необходимых условий для развития инновационных идей и разработок учащихся;

(Окончание на 2-й стр.)

В МИРЕ

• Морозы превратили в ледяную горку Великую Китайскую стену. Посещать достопримечательность сейчас опасно, но туристов это не останавливает. Очевидцы публикуют видео, на которых посетители буквально скатываются вниз по склону и не могут подняться. Им приходится держаться за поручни, но и это не всегда спасает.

• В аэропорту Бинтобе начали действовать «Консультационный центр социальной адаптации женщин». В организованном по этому случаю мероприятии приняли участие представители Комитета женщин Узбекистана, джизакских областных и городского хокимиятов, махаллинских сходов граждан и общественных организаций. Центр оказывает анонимную экстренную медицинскую, психологическую, социальную, педагогическую и правовую помощь лицам, столкнувшимся с семейными проблемами и насилием.

• В городе Нурафшоне Ташкентской области сдано в эксплуатацию государственное дошкольное образовательное учреждение № 3, рассчитанное на 60 мест. В организованном по этому случаю мероприятии участвовали представители городского хокимията, ответственные лица системы дошкольного образования и активисты.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• Акция «Hashar Week» пройдет в Ташкенте с 11 по 17 марта. В течение недели 21 специальный пункт сбора мусора будет принимать только отсортированные бытовые отходы. Организаторы рассчитывают, что благодаря акции у горожан выработается привычка сортировать мусор.

• За время в Государственном музее истории Тимуридов откроется фотовыставка под названием «Наследие великой степи». На ней будут представлены более 50 фотографий и печатная продукция Казахстанского историко-культурного музея «Азрет Султан».

• Хокимият Ташкента совместно с городским Управлением по экологии и охране окружа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ И КОМПЛЕКСНОМУ РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2. Принять к сведению, что:
 а) членами Ассоциации «Узпромстройматериалы» являются предприятия промышленности строительных материалов, вступающие на добровольной основе;
 б) структура исполнительного аппарата Ассоциации «Узпромстройматериалы» утверждается решением общего собрания ее учредителей;
 в) председатель Ассоциации «Узпромстройматериалы» и его заместители избираются решением общего собрания ее учредителей по представлению Министерства экономики и промышленности Республики Узбекистан;
 г) текущее содержание и финансирование деятельности Ассоциации «Узпромстройматериалы» осуществляются за счет взносов и отчислений ее членов и иных источников, не запрещенных законодательством;
3. Установить, что сроком до **1 января 2022 года** отчисления предприятий по договорам в Ассоциацию «Узпромстройматериалы» исключаются из налогооблагаемой базы по налогу на прибыль юридических лиц.
4. Ввести с **1 апреля 2019 года** порядок, в соответствии с которым **лицензия на право пользования участком недр, содержащим нерудные полезные ископаемые, для геологического изучения** выдается в срок не более десяти дней со дня поступления заявления.
5. Утвердить **Перечень месторождений (участков) нерудных полезных ископаемых, для промышленного освоения которых привлекаются инвестиции, в том числе иностранные**, согласно приложению № 2.
6. Министерству инвестиций и внешней торговли совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам принять необходимые меры по привлечению потенциальных инвесторов, в том числе иностранных, к освоению месторождений (участков) нерудных полезных ископаемых, включенных в перечень, утвержденный пунктом 5 настоящего постановления.
7. Принять к сведению, что АО «Узстройматериалы» совместно с Министерством экономики и промышленности, Министерством инвестиций и внешней торговли, Министерством строительства Республики Узбекистан разработан **Перечень инвестиционных проектов в промышленности строительных материалов**, предусматривающий:
- реализацию **2019–2021 годах 67 инвестиционных проектов** по техническому и технологическому обновлению действующих и созданию новых производств общей стоимостью **1,3 миллиарда долларов США**, в том числе за счет прямых иностранных инвестиций в объеме **692 миллиона долларов США**;
- увеличение производства строительных материалов с доведением к 2021 году объемов производственных мощностей цемента до **17 миллионов** тонн, архитектурно-строительного стекла – **32 миллионов** куб. м., древесно-стружечной плиты – **380 тысяч** куб. м., газобетонных блоков – **700 тысяч** куб. м., обоев – **4,5 миллиона** рулонов, крупнопанельных железобетонных изделий для строительства многоэтажных домов – **180 тысяч** кв. м.
- актуализацию и разработку новых стандартов строительных материалов, а также участие в разработке сводов правил, используемых в строительной отрасли;
- сертификацию всей номенклатуры производимых строительных материалов и изделий;
- разработку совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан учебных планов и инновационных учебных курсов по обучению специалистов по востребованным направлениям промышленности строительных материалов, а также подготовку современной учебно-методической литературы и пособий;
- подготовку, переподготовку и аттестацию кадров, организацию стажировки специалистов, в том числе в зарубежных научно-исследовательских центрах;
- проведение технического аудита, энергоаудита, диагностирования и экспертизы машин, оборудования и технических систем производственного назначения, промышленных объектов, а также объектов энергетической и инженерной инфраструктуры.
10. Агентству по управлению государственными активами Республики Узбекистан обеспечить:
- распределение чистой прибыли АО «Узстройматериалы» по итогам 2018 года с направлением 20 процентов на выплату дивидендов в Государственный бюджет Республики Узбекистан;
- безвозмездную передачу Ассоциации «Узпромстройматериалы» основных средств ликвидируемого АО «Узстройматериалы», дебиторской задолженности, возникшей по отчислениям предприятий, входящих в его состав, долей общества в уставных капиталах ООО «Узстройматериалы» и ООО «Тогеология жамлама экспедиция», а также денежных средств общества, оставшихся после завершения процедуры ликвидации, подлежащих передаче акционеру; ликвидацию ООО «УКМ Транс авто» с последующей безвозмездной передачей его автотранспортных средств Ассоциации «Узпромстройматериалы».
11. Возложить персональную ответственность на:
 министра экономики и промышленности Ходжаева Б. А. – за координацию процесса реализации инвестиционных проектов и развитие промышленности строительных материалов;
- министра инвестиций и внешней торговли Умуздакова С. У. – за оказание содействия в реализации инвестиционных проектов в промышленности строительных материалов, привлечение в отрасль инвестиций, в первую очередь прямых иностранных, а также создание новых производственных мощностей в целях расширения выпуска экспорт ориентированной продукции;
- директора Агентства по управлению государственными активами Республики Узбекистан Жураева Н. С. – за эффективное управление пакетами акций (долей) государства в уставных капиталах хозяйственных обществ, в том числе принимаемыми от АО «Узстройматериалы» в соответствии с настоящим постановлением.
12. Разместить Ассоциацию «Узпромстройматериалы» по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, улица Тафаккур, дом 68-А на праве безвозмездного пользования.
13. Признать утратившими силу некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 3.
14. Министерству экономики и промышленности совместно с другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.
15. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Э. М.

**Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
20 февраля 2019 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ОБРАЗОВАНИЮ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ШКОЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- внедрение современных методов обучения и оценки знаний учащихся, а также междисциплинарного подхода при преподавании на основе интеграции образовательных программ с последующим распространением положительного опыта в системе народного образования республики;
- осуществление профессиональной ориентации учащихся, развитие у них навыков лидерства и ораторского искусства, критического мышления, поиска, анализа и обработки информации, применения полученных знаний на практике;
- обеспечение достойного участия учащихся в международных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях по общеобразовательным предметам;
- формирование у учащихся чувства патриотизма и любви к Родине, толерантности,уважительного отношения к законам, национальным и общечеловеческим ценностям, твердых убеждений и взглядов на жизнь;
- налаживание сотрудничества с отечественными и зарубежными аналогичными учреждениями общего среднего и высшего образования по вопросам обеспечения преемственности учебных программ, дальнейшего обучения выпускников в передовых зарубежных высших образовательных учреждениях и их филиалах в республике.
3. Установить, что:
- прием в Президентские школы осуществляется из числа выпускников **4-ых классов общеобразовательных учреждений республики** по результатам тестирования на логическое мышление, письменного экзамена и собеседования, проводимых в порядке, определяемом Министерством народного образования Республики Узбекистан (далее – Министерство);
- ежегодная квота приема в Президентскую школу составляет 24 ученика с равномерным распределением в **два класса по 12 учеников в каждом**;
- в первом учебном году прием учащихся в 5-10-е классы Президентских школ осуществляется в **количестве по 144 ученика в каждой**;
- образовательный процесс в Президентских школах осуществляется на **английском языке по учебным планам и программам**, разрабатываемым совместно с зарубежными образовательными организациями;
- в Президентских школах внедряется программа **«STEAM – образование»** (Science – естественные науки, Technology – технологии, Engineering – техническое творчество, Art – искусство, Mathematics – математика);
- обучение в 9–11-х классах Президентской школы предполагает **индивидуализацию учебного процесса** с учетом интересов и особенностей учащихся посредством выбора отдельных дисциплин и уровней их изучения;
- наряду с основной учебной программой в Президентских школах исходя из интересов учащихся предусматривается **проведение практических внеклассных занятий**;
- выпускникам Президентских школ наряду с докумен-
- том об образовании установленного государственного образца (свидетельство, attestat) **выдается диплом соответствующей программы международного уровня** (International Baccalaureate, Advanced Placement или International Advanced Levels), **предоставляющий возможность поступления в ведущие зарубежные высшие образовательные учреждения**;
- Президентские школы **подчиняются непосредственно** Министерству;
4. Министерству совместно с Государственной инспекцией по надзору за качеством образования при Кабинете Министров и другими заинтересованными ведомствами в срок до 1 мая 2019 года разработать и внести проект правительственного решения по утверждению **Положения о Президентской школе**, определяющего порядок:
- организации учебно-воспитательного процесса в Президентских школах;
- проводения вступительных экзаменов и приема учащихся с учетом оценки их интеллектуального потенциала и креативного мышления;
- отбора, найма и оплаты труда работников Президентских школ, включая высококвалифицированных зарубежных специалистов;
- финансирования деятельности и утверждения типового штатного расписания Президентских школ.
5. Утвердить:
- График строительства Президентских школ в 2019–2021 годах** согласно приложению № 1;
- Программу дополнительных мер по организации деятельности Президентских школ в городах Ташкент, Нукусе и Хиве** согласно приложению № 2.
6. Образовать **Комиссию по организации деятельности Президентских школ** (далее – Комиссия) в составе согласно приложению № 3.
- Определить основными задачами Комиссии оказание содействия Президентским школам в:
- укреплении материально-технической базы, финансировании и реализации мероприятий, направленных на повышение качества образования;
- привлечении средств иностранных инвесторов, технического содействия (грантов) и иных источников, не запрещенных законодательством, для обеспечения поступательного развития деятельности Президентских школ;
- эффективном управлении средствами Президентских школ и обеспечении контроля за их целевым использованием;
- подготовке предложений по повышению качества и эффективности деятельности Президентских школ, в том числе внедрению в образовательный процесс передовых форм и методов обучения, педагогических, компьютерных и информационно-коммуникационных технологий;
- Предоставить Комиссии право:
- а) утверждать типовые проекты и нормативы оснащения Президентских школ современным оборудованием, мебелью, компьютерной техникой, а также их обеспечения учебной литературой, методическими пособиями и другими средствами;
- б) определять, в порядке исключения, без проведе-
- ния конкурсных (тендерных) торгов путем отбора лучших предложений:
- проектные организации – для разработки проектно-сметной документации;
- подрядные организации – для строительства Президентских школ;
- производителей (поставщиков) – для оснащения Президентских школ современным оборудованием, мебелью, компьютерной техникой, а также их обеспечения учебной литературой, методическими пособиями и другими средствами;
- специализированные иностранные организации, оказывающие услуги в сфере образования, – для обеспечения учебно-методического руководства, организации и ведения образовательного процесса в Президентских школах, а также осуществления приема учащихся и найма высококвалифицированных зарубежных специалистов.
7. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в месячный срок внести в Министерство предложение по отводу земельных участков для строительства Президентских школ.
- Министерству совместно с Министерством строительства Республики Узбекистан обеспечить завершение строительства и ввод в эксплуатацию Президентских школ в городах Ташкенте, Нукусе и Хиве к 20 августа 2019 года, в других регионах республики – к 20 августа 2020 и 2021 годов соответственно.
8. Определить:
- заказчиком по строительству и оснащению Президентских школ современным оборудованием, мебелью, компьютерной техникой, обеспечению их учебной литературой, методическими пособиями и другими средствами – ГУП «Инжиниринговая компания» по разработке технических заданий на проектную документацию и мониторингу качества строительных объектов в сфере народного образования» при Министерстве;
- организацией, ответственной за методическое и информационно-аналитическое обеспечение деятельности Президентских школ, – ГУП «Центр инновации, технологии и стратегии» при Министерстве;
9. Освободить сроком до 1 января 2022 года от уплаты таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) ввозимое оборудование, компьютерную технику, технические средства обучения, литературу, мультимедийную продукцию, а также строительные материалы, комплектующие изделия, запасные части, не производимые в Республике Узбекистан, предназначенные для строительства, реконструкции, оснащения и обеспечения деятельности Президентских школ по перечням, формируемым в установленном порядке.
10. Установить, что:
- строительство и оснащение Президентских школ современным оборудованием, мебелью, компьютерной техникой, обеспечение их учебной литературой, методическими пособиями и другими средствами осуществляются за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, включая покрытие расходов на:
- выплату заработной платы, надбавок, доплат, премий и других стимулирующих выплат работникам Президентских школ, в том числе оказывающим услуги на договорной основе;
- оплату услуг специализированных иностранных организаций, оказывающих услуги в сфере образования, по обеспечению учебно-методического руководства, ведению образовательного процесса, а также организации приема учащихся и найма высококвалифицированных зарубежных специалистов;
- обеспечение учащихся бесплатным питанием, школьной формой и жильем;
- оплату иных мероприятий, связанных с обеспечением деятельности Президентских школ, по согласованию с Министерством финансов Республики Узбекистан.
11. Разрешить проектным и подрядным организациям, в порядке исключения, осуществлять строительство Президентских школ с одновременной разработкой проектно-сметной документации.
12. Министерству строительства Республики Узбекистан обеспечить проведение комплексной экспертизы проектно-сметной документации по строительству Президентских школ и установить государственный архитектурно-строительный надзор за соблюдением качества выполнения строительно-монтажных работ.
13. Министерству иностранных дел Республики Узбекистан по заявкам Министерства обеспечить оформление многократных въездных виз для иностранных работников Президентских школ, привлекаемых в рамках реализации настоящего постановления, а также членов их семей без взимания консульских и иных сборов.
14. Установить, что финансирование текущей деятельности Президентских школ осуществляется за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, включая покрытие расходов на:
- выплату заработной платы, надбавок, доплат, премий и других стимулирующих выплат работникам Президентских школ, в том числе оказывающим услуги на договорной основе;
- оплату услуг специализированных иностранных организаций, оказывающих услуги в сфере образования, по обеспечению учебно-методического руководства, ведению образовательного процесса, а также организации приема учащихся и найма высококвалифицированных зарубежных специалистов;
- обеспечение учащихся бесплатным питанием, школьной формой и жильем;
- оплату иных мероприятий, связанных с обеспечением деятельности Президентских школ, по согласованию с Министерством финансов Республики Узбекистан.
15. Министерству совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.
16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Абдухакимова А. А. и советника Премьер-министра Республики Узбекистан Абдувахитова А. А.

**Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
20 февраля 2019 года

Мой любимый город

Ташкент в ближайшие годы привлечет прямые иностранные инвестиции в развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры.

ИНВЕСТИЦИИ В ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ

Как следует из постановления Кабинета Министров Узбекистана «О дополнительных мерах по совершенствованию управления жилищно-коммунальной инфраструктурой города Ташкента» от 4 января 2019 года, столица Узбекистана в ближайшие два года привлечет 2,7 млрд долларов США прямых иностранных инвестиций.

По официальной оценке, более 25 процентов инвестиций – 682 млн долларов США аккумулирует технопарк «Taskent City». Здесь будут строиться современные жилые комплексы, апартаменты и гостиницы. На Сергелийский район приходится 14,5 процента (393,5 млн долларов США), Чиланзарский – 10 процентов (271,7 млн долларов США) привлекаемых иностранных инвестиций.

Основными задачами руководителей хокимията Ташкента и хокимиятов районов определено, в частности, создание инфраструктуры для развития высокотехнологичных и научно-исследовательских производств и продукции с высокой добавленной стоимостью, в том числе в малых промышленных зонах и технопарках, с увеличением объемов их производства и экспорта. В числе первоочередных задач – повышение привлекательности столицы как туристического центра, увеличение потока внутренних и зарубежных туристов, создание сети гостиниц различного формата, а также развитие

А. ГОРНЕР

медицинского туризма. В 2019–2020 годах предстоит также открытие филиалов ведущих международных высших образовательных учреждений, строительство, реконструкция и техническое перевооружение учреждений здравоохранения, в том числе с использованием механизмов государственно-частного партнерства. К этой работе, как следует из документа, будут привлечены транснациональные компании, крупные международные финансовые корпорации.

Хокимият города Ташкента совместно с Государственным комитетом по инвестициям, Национальным банком внешнеэкономической деятельности, АКБ «Асака» и АКБ «Узпромстройбанк» создали при хокимиятах районов столицы центры поддержки инвесторов для сопровождения иностранных инвесторов при реализации инвестиционных проектов, в том числе на основе государственно-частного партнерства.

Основными задачами этих центров определено, в частности, содействие инвесторам в получении развернутой информации о потенциале районов, конкретных инвестиционных предложениях, консультировании при подготовке и реализации инвестиционных проектов, поиск потенциальных местных партнеров для реализации со-местных с иностранными инвесторами проектов и т. д.

А. ГОРНЕР



УВЛЕКАТЕЛЬНОЕ И ПОУЧИТЕЛЬНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В столице созданы достойные условия для всестороннего интеллектуального, нравственного, эстетического и физического развития детей, при этом учитывается передовой зарубежный опыт.

Показательным тому примером служит состоявшееся в специализированном дошкольном образовательном учреждении (СДОУ) № 60 Мирабадского района явления одним из лучших в столице. На его территории можно увидеть десятки извяянных экзотических животных и птиц, героев народных сказок и легенд. Долго можно говорить о художественном оформлении групп, созданных на территории учреждения природных уголках и бассейнах, игровых площадках, высаженных плодовых и декоративных растениях.

В ходе семинара с участием специалистов районного отдела дошкольного образования, воспитанников детсада и их родителей были широко использованы современные информационно-коммуникационные технологии, продемонстрированы методические наработки воспитателей и педагогов. Дети поделились впечатлениями, полученными во время посещения исторических мест и культурных объектов столицы. Рассказали о жизни и деятельности великих узбекских ученых, поэтов, мыслителей и государственных деятелей. Поведали много интересного о своих махаллях, семьях. Продекламировали стихи, исполнили танцы, спели песни и продемонстрировали свои рисунки, посвященные природе родного края. Здесь стоит отметить заслуги методиста Нины Буяновой, педагогов Линары Шукшиной, Татьяны Кузьминой, воспитанников Эдуарда Попова, Сергея Тяна, Виктории Гофуровой и других.

Отметим, что СДОУ № 60 Мирабадского района является одним из лучших в столице. На его территории можно увидеть десятки извяянных экзотических животных и птиц, героев народных сказок и легенд. Долго можно говорить о художественном оформлении групп, созданных на территории учреждения природных уголках и бассейнах, игровых площадках, высаженных плодовых и декоративных растениях.

Мы уделяем основное внимание оснащению и эффективному использованию материально-технической базы учреждения, а также подготовке молодых кадров, – рассказывает заведующая СДОУ № 60 Мубарак Джираева. – Внедряем в воспитательно-образовательный процесс современные программы и технологии, направленные на всестороннее интеллектуальное, духовно-эстетическое и физическое развитие детей.

В ходе мероприятия состоялась беседа на тему «Родина». Педагоги рассказали о важности формирования у детей бережного отношения к родной природе, национальной культуре, обычаям и традициям нашего народа.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

К ЗДОРОВОМУ ОБРАЗУ ЖИЗНИ – СО ЗДОРОВЫМИ МЫСЛЯМИ

Отсутствие эффективной системы координации профилактических мероприятий по охране здоровья населения не позволяет принимать согласованные меры по поддержке физической активности граждан и ведению здорового образа жизни. В итоге остается низкой степень медицинской и санитарно-гигиенической культуры населения, основное внимание уделяется не профилактике заболеваний, а борьбе с ними.

Эти проблемы были отмечены в постановлении Президента страны «О мерах по профилактике неинфекционных заболеваний, поддержке здорового образа жизни и повышению уровня физической активности населения» от 18 декабря 2018 года.

В целях последовательного осуществления программы мер, утвержденной данным постановлением, с 25 января по 25 февраля в Шайхантаурском, Яшнабадском, Юнусабадском и Мирабад-

ском районах города Ташкента в качестве эксперимента пройдет акция «Сделай шаг к здоровой жизни».

Для проведения данной акции на высоком уровне на местах в Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан были заслушаны предложения и мнения организаций.

Как отмечалось, в рамках акции будет проведено анкетирование. В хокимиятах города и районов, махаллях, различных организациях, глав-

ном управлении здравоохранения города Ташкента, а также крупных торговых павильонах будет организована акция «Площадка здоровья». Здесь врачи будут проводить медицинский осмотр граждан.

По имеющимся сведениям, 42 процента мужчин страны курят сигареты. Волонтеры Союза молодежи Узбекистана и Ташкентского педиатрического медицинского института в учебных заведениях и махаллях районов проведут акцию «Территория, свободная от табачного дыма». Молодежи будет рассказано о негативных последствиях курения табака.

Более половины населения имеет избыточный вес. Каждый пятый из числа взрослых граждан страдает ожирением. Количество потребляемой ежедневно населением соли составляет 15 граммов, а Всемирная организация здравоохранения рекомендует употреблять только 5 граммов в сутки. Исходя из этого, в местах общественного питания, столовых, расположенных вблизи учебных заведений, будет осуществляться общественный контроль в целях выявления степени соблюдения принципов здорового питания.

Хуршид КАДЫРОВ,
корр. УзА

ТВОРЧЕСТВО ПРИНОСИТ РАДОСТЬ

В нашем городе всестороннему развитию подрастающего поколения уделяется большое внимание. Поддержка талантливых мальчиков и девочек с целью обретения ими достойного места в обществе – одно из приоритетных направлений государственной политики.

В центре детского технического творчества «Баркамол авлод» Алмазарского района ребята с увлечением посещают кружки авиамоделирования, Анатолий Душаков, руководитель кружка, на своих занятиях всегда может заинтересовать школьников. Многие из них стали победителями личных международных конкурсов.

Один из юных изобретателей, Амирбек Рузимуахмадов, ученик 7 класса общеобразовательной школы № 233 Алмазарского района, увлекается созданием новых проектов для сельского хозяйства. На международном конкурсе стран СНГ «Мы – интеллектуалы XXI века», который проходил в городе Оше (Кыргызстане), участвовали изобретатели из девяти стран. Амирбек занял тогда второе место в направлении «Система интеграции». Его проект «Частный бизнес в сельском хозяйстве: живая и мертвата вода» был признан одним из наиболее актуальных. По сути, это установка, которая спо-

собствует произрастанию рассады в два раза быстрее.

Иzzat Muminov является двукратным чемпионом Кубка мира по авиамодельному спорту. Президент нашей страны в одном из выступлений говорил о большом значении улучшения условий для обучения и спортивных тренировок десантников. 21-летний ученик вместе со своими наставниками загорелся идеей создания современных виртуальных тренажеров для подготовки парашютистов. На реализацию проекта ушло три месяца. Установка из металлического каркаса – подвесное устройство в виде парашюта получает команду через компьютер и поднимает человека, переворачивая его в горизонтальное положение, фактически заставляя осуществить прыжок. В очках 3D спортсмен-испытатель видит местность, где должен прерваться. Затем он выдергивает кольцо, переходит в вертикальное положение и начинает управление «клевантами», специальными при-

способлениями для регулировки своего полета. Оператор следит за «полетом» испытателя через компьютер, выявляя ошибки и недочеты. ОСО «Ватанпарвар» Алмазарского района уже намерена закупить этот тренажер для развития парашютного спорта, так как у них функционируют парашютные секции.

– У нас много планов, которые надо реализовать, – говорит Анатолий Душаков. – Главное, что ребятам это занятие по душе. Значит, можно быть уверенным, что наша работа по воспитанию подрастающего поколения не напрасна. Я горжусь тем, что мои воспитанники на многих конкурсах завоевывают призовые места и возвращаются с них победителями.

В продолжение семинара с участниками обсуждались вопросы, касающиеся развития системы образования. Были высказаны предложения об использовании новых инновационных ресурсов в ходе занятий с целью повышения их качества.

Отдельно со стороны Министерства образования была представлена презентация метода «КОВЕРКИНГ» в раскрытии индивидуальностей учеников, речь зашла и о том, как научить школьников свободно мыслить и правильно вести себя в общественных местах. Ознакомившись со всеми ма-

ЦЕЛЬ – ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

В общеобразовательной школе № 142 Мирзо-Улугбекского района проведен семинар-тренинг для директоров специализированных школ. Целью и девизом тренинга было «КОВЕРКИНГ: живем вместе – улучшаем качество образования, внедряя новшества в эту сферу».

Открытие тренинга состоялось при участии представителя общеобразовательного отдела Мирзо-Улугбекского района Яшигул Шадиевой.

В продолжение семинара с участниками обсуждались вопросы, касающиеся развития системы образования. Были высказаны предложения об использовании новых инновационных ресурсов в ходе занятий с целью повышения их качества.

Отдельно со стороны Министерства образования была представлена презентация метода «КОВЕРКИНГ» в раскрытии индивидуальностей учеников, речь зашла и о том, как научить школьников свободно мыслить и правильно вести себя в общественных местах. Ознакомившись со всеми ма-

териалами семинара, директора школ

ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ ПРОБЛЕМЫ, СВЯЗАННЫЕ С ДОРОЖНОЙ ОТРАСЛЬЮ

В пресс-холле Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция на тему «Строительство автомобильных дорог в Узбекистане: достижения и проблемы», сообщает УзА.

В ходе мероприятия дана информация о масштабах и качестве строительства автомобильных и внутренних дорог в республике, неподалеках на внутренних дорогах и работе, осуществляющей по их устранению.

Общая протяженность сети автомобильных дорог в Узбекистане составляет почти 184 тысячи километров. В 2018 году согласно Инвестиционной программе на 280 километрах автомобильных дорог общего пользования были проведены строительные работы и реконструкция. Осужден капитальный ремонт 145,1 километра автомобильных дорог общего пользования. На автомобильных дорогах общего пользования протяженностью 3252 километра проведен текущий ремонт.

Осуществлена также весомая работа по улучшению состояния региональных автомобильных дорог и дальнейшему совершенствованию дорожно-транспортной инфраструктуры посредством повышения эксплуатационных качеств, созданию благоприятных условий в сельской местности, а также по перспективному развитию отечественных отраслей экономики и регионов страны.

В частности, в течение 2018 года отремонтированы региональные автомобильные дороги протяженностью 3 тысячи 245 километров. В прошлом году в соответствии с программами «Обод кишлок» и «Обод Махалла» на внутривозрастных автомобильных дорогах, городских улицах и новых дорогах, ведущих к домам, построенных по типовым проектам, осуществлены строительно-ремонтные работы. Для их осуществления было закуплено 448 единиц новых видов дорожно-строительной техники.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию системы озеленения и архитектурно-ландшафтного конструирования автомобильных дорог» от 11 сентября 2017 года в 2018 году вдоль автомобильных дорог высажены 570 тысяч саженцев различных декоративных деревьев и цветы, закуплено дополнительно 137 единиц спецтехники и автотранспортных средств.

Как отмечалось на конференции, улучшение автомобильных дорожных знаков и дорожных указателей началось еще в 2018 году, знаки на дорогах будут полностью обновлены до 2023 года. Выявлено, что по Узбекистану ощущается дефицит 170 дорожных знаков. Ожидается установка свыше 81 тысячи знаков на магистральных дорогах и почти 25 тысяч знаков – на внутренних дорогах.

В ходе мероприятия анализировалось как непригодные дороги влияют на транспортные происшествия. Журналисты получили от уполномоченных лиц ответы на все интересовавшие их вопросы.

Нурилла НАСРИЕВ

Реклама и объявления

ООО «FAVORIT SLADOSTI» (ИНН 302968430, код по ОКПО 25101000), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства при хокимияте Юнусабадского р-на за реестровым № 009210-10 от 4.06.2014 г., расположено по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, кв.11, ул. А. Дониша, д. 26, на основании решения единственного участника № 2 от 20.02.2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по тел. (+99899) 897-22-27.

ЧП «TEMS SAVDO UYI» (ИНН 305008633), зарегистрированное Центром «Одно окно» Чиланзарского р-на за № 535697 от 3 августа 2017 г., на основании решения о добровольной ликвидации от 20.02.2019 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, пр-кт Бунёдор, д. 57. Тел. (+99871) 279-86-17.

В связи с открытием наследственного дела после смерти 27.03.2016 г. ТАРАСОВА ИГОРЯ ЮРЬЕВИЧА (TARASOV IGOR YUREVICH) всем наследникам следует обратиться в государственную нотариальную контору № 1 Мирзо-Улугбекского р-на г. Ташкента.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Судгина, д. 20. Тел. (+99878) 150-55-40.

ООО «EUROSTAR MOTORS» (ИНН 300817097), зарегистрированное инспекцией по регистрации субъ



Выставки

В ОСНОВЕ ТВОРЧЕСТВА –
ЖИЗНЬЮБИЕ

Ташкентская артгалерея «Autograph», расположенная в самом центре города, всегда старается удивить жителей и гостей нашей столицы новыми работами мастеров живописи. На этот раз она решила провести творческую встречу с тремя обаятельными художницами из династии Садыковых.

Это Людмила (мама), Диана (дочь) и Лаура (внучка). Нечасто собирается все семейство Садыковых вместе, так как у каждого из них свои планы и заботы. Но в галерее вся семья во главе с талантливым художником Маратом Садыковым пришла в полном составе. Каждой художнице предоставили возможность показать свои полотна в отведенном месте. Надо отметить, что, несмотря на разный уровень мастерства и раскрытие различных техническими приемами, все же эти художницы являются учениками рисовальной школы Марата Садыкова. В картинах всех троих женщин заметна общая тенденция – легкость, широта и плотность мазка, сочность и яркость красок, абстрактный фон. Отсюда можно сделать вывод, что все художницы из семьи Садыковых – это волевые, жизнерадостные и целеустремленные личности, которые не «прогибаются» перед незнакомцами.

Состоялась и открытие выставки художниц Садыковых. Я попросил Людмилу Садыкову рассказать о ее картинах и немного о Диане и Лауре.

– На данной выставке я представила 29 картин, среди которых есть пейзажи («Дом в лесу», «Пейзаж с козами») а также композиционные натюрморты («Зима», «Несущая хвост»,

А. ПОПОВ

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ЗАВЕРШАЕТСЯ
СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВОГО
В СТРАНЕ ПЕШЕХОДНОГО
ПОДВЕСНОГО МОСТА

Он будет расположен на территории парка культуры и отдыха «Навруз», расположенного на границе Юнусабадского и Шайхантаурского районов. Мост, который проходит над каналом Анхор, состоит из трех пролетов длиной около 90 метров каждый.

Строительство моста ведет «Узбекистон темир йуллари» совместно с российской компанией «Курганстальмост».

Открытие объекта запланировано на ближайшее время.

В ТАШКЕНТЕ В ЭТОМ
ГОДУ ПОСТРОЯТ
ПОРЯДКА 14 НОВЫХ
СТАНЦИЙ МЕТРО

В 2019 году АО «Узбекистон темир йуллари» планирует сдать порядка 14 станций метро. Две из них – подземные на Юнусабаде. Оставшиеся 12 будут в составе Яннабадской ветки надземного метрополитена.

В настоящее время в Ташкенте реализуется три проекта по строительству веток метро. В Сергелие возведется новая надземная ветка, на

Юнусабаде – достраивается действующая подземная линия, а также начато строительство надземной кольцевой линии метро по периметру столицы.

Общая протяженность кольцевого метро составит 52,1 километра. Средняя скорость движения будет составлять 60 километров в час, всю линию можно будет проехать за 1 час 10 минут.

Проект, рассчитанный на 2017–2021 годы, состоит из пяти этапов. Всего планируется возвести 35 станций. Новое метро пройдет через Яннабадский, Учтепинский, Алмазарский, Юнусабадский, Чиланзарский и Сергелийский районы.

Планируется, что после ввода в полноценную эксплуатацию кольцевое метро будет перевозить порядка 40 тысяч пассажиров в день, а после запуска всех пяти этапов – около 1 миллиона.

СКОРО ОТКРОЕТСЯ
АНГЛОЯЗЫЧНЫЙ ВУЗ

В Ташкенте в ближайшее время будет создан англоязычный университет «Akfa».

В новом вузе будут готовить высококвалифицированных специалистов в сфере фундаментальных, медицинских и гуманитарных наук. Университет будет являться негосударственной высшей образовательной орга-

низацией в форме общества с ограниченной ответственностью. Образовательный процесс в нем будет проходить на английском языке в сотрудничестве с рядом ведущих зарубежных высших образовательных учреждений. Обучение будет очным и только на платно-контрактной основе.

ДЛЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ
ТРАНСПОРТНЫХ «ПРОБОК»

В Ташкенте будет реализован комплекс мер по разрешению проблемы с пробками.

Программой обеспечения безопасности дорожного движения, утвержденной хокимом столицы, предусматривается использование малых летательных аппаратов (дронов) для изучения дорожной ситуации в городе.

Помимо активных мер противодействия пробкам будут оптимизированы сигналы светофоров, установлены таймеры обратного отсчета времени и организованы дополнительные платные парковочные места вдоль улиц.

ТРИ ЧЕЛОВЕКА
ПОЛУЧИЛИ ОЖОГИ
ИЗ-ЗА ЛОПНУВШИХ
ВОЗДУШНЫХ ШАРОВ

В автомобиле «Каптива» лопнули шары, заполненные природным га-

зом, в результате чего три человека были госпитализированы с ожогами.

Инцидент произошел в Яннабадском районе рядом с родильным комплексом № 6. В ходе выяснения причин случившегося было установлено, что в салоне машины находились 20 шаров, заполненных природным газом. При этом находившиеся в салоне автомобиля трое молодых людей курили. В результате воспламенения они получили ожоги рук и лиц.

ГУВД г. Ташкента в очередной раз призвало быть предельно осторожными при приобретении и использовании воздушных шаров. Необходимо убедиться в том, что вы приобретаете воздушные шары, наполненные именно гелием. Природный же газ, хоть и значительно дешевле, но в разы опаснее, так как легко воспламеняется и может стать причиной пожара. Не стоит курить рядом с воздушными шарами.

ИЗ ЦЕНТРА УБЕРУТ
ПРОИЗВОДСТВО

Хокимият г. Ташкента намерен реализовать поэтапную программу по переносу всех производственных объектов из центральной части за пределы города. Для этих целей в Ташкентской области уже выделена определенная территория, на которой планируется создание специальных промышленных зон. Эта мера позволит создать в центре города атмосферу уюта и комфорта для горожан и иностранцев.

Подготовил И. РАЗЫКОВ

роза, днем 8–10 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 22 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Подготовила Л. ЛАРИНА

Это интересно

НЕОБЫЧНЫЕ ОСАДКИ

Дожди бывают разные – грозовые, затяжные, гибкие. Дождь – это обычное явление для людей, так что ничего удивительного в нем нет. Дождь, гроза, ливень, град – все это в порядке вещей. Но есть и необычные осадки...

Все мечтают о денежном дожде, и он действительно иногда случается. 17 июня 1940 года в Нижегородской области близ села Мещеры с неба посыпались серебряные и золотые монеты XVI–XVII веков – всего около 1000 штук. Оказалось, что во время грозового дождя был размыт клад с монетами, а нахлынувший ураган поднял их в воздух и к изумлению и радости местных жителей выбросил в район Мещера.

В индийском штате Керала в 2001 году прошел кроваво-красный дождь. Он лился два месяца. Жители были напуганы и видели в необычном дожде нехороший знак. Ученые поспешили успокоить население: лабораторные исследования показали, что дождь окрасился в красный цвет из-за спор местного лишайника. В 2012 году «кровавый» дождь выпадал и на Шри-Ланке. Ученые отмечают, что красные дожди возникают также в зонах повышенной кислотности или из-за пылевых бурь. В 2011 году жители английского города Ковентри жаловались на яблочный дождь – с неба сыпались сотни фруктов. К счастью, никто не пострадал, хотя многие автомобили были сильно побиты. Метеорологи посчитали виновником ураганного ветера. Некоторые британцы разглядели среди яблок также морковь и кочаны капусты.

Цветные осадки – хоть и редкое, но не небывалое явление. В Саратовской области выпадал оранжевый снег: оказалось, что циклон, пришедший из Северной Африки, притащил с собой частицы пыли из пустыни. В 2006 году в Колорадо выпадал розовый снег, очевидцы уверяют, что он пах арбузом.

Дождь из червей – это хоть и не опасно, но безусловно противно. В 2011 году такой инцидент произошел на территории одной из школ Шотландии. Предполагалось, что дождевых червей занесло сюда ветром, но в тот день стояла очень тихая и ясная погода. Объяснение этому феномену пока не найдено.

Рыбий ливень в Гондурасе происходит ежегодно примерно в одно время: в период с мая по июль. И примерно в одном и том же месте – недалеко от города Йоро. Здесь с неба падают сардинки, которых с удовольствием собирают местные жители. Как утверждают очевидцы, явление начинается в пять–шесть часов вечера: над землей нависает черная туча, гремит гром, сверкают молнии, лужи наполняются рыбой.

В Франции, Японии и Испании выпадал дождь из лягушек и головастиков. Но лягушки – это еще ничего. Вот в США в 1877 году на одну из ферм посыпались... алигаторы! Вот такой опасный «подарок» с небес охладил жителей этой фермы!

В 1877 году в Мемфисе (США) на землю посыпалась тысяча змей длиной около 45 см каждая.

В одной из провинций Аргентины в 2007 году с неба посыпались пауки, причем не такие маленькие, которых мы привыкли видеть, а размером в 10 см. Да, не самое приятное зрелище!

Дождь из медуз. Такие дожди не такое уж и редкое явление, и, как правило, такие дожди происходят за десятки, а то и сотни километров от побережья. Такие осадки были зафиксированы в Японии, США, Китае и даже в России.

Более крупные объекты сыпались с неба в 1934 году над американским Ист-Пачом. Тогда город завалило униформой полиции.

Неприятный «осадок» остался у жителей Неаполя от дождя в 1958 году. Тогда с неба упал снаряд времен Второй мировой войны немецкого производства.

Крестьяне юга Испании в 1804 году лопатами собирали последствия пшеничного дождя. Оказалось, что пшеницу стихия унесла из разрушенных складов на севере Африки.

Торнадо, смерчи и ураганы приносят людям массу сюрпризов: мачи от голифа, гвозди, резиновые галоши, мраморные шары и т. д. Но бывают случаи, когда ветер ни при чем. С неба падают метеориты, обломки самолетов, остатки космического мусора... С момента падения первого спутника в 1957 году более 20 000 объектов из космоса упали на Землю: в среднем в год падает около 400 таких обломков. Последний случай произошел в пригороде Читы в апреле этого года: загадочный предмет упал с неба и взорвался, напугав очевидцев. После проверки оказалось, что это был военный аппарат, а вовсе не НЛО, как поначалу подумали местные жители.

Подготовила Л. ЛАРИНА

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

УЧРЕДИТЕЛЬ – ХОКИМИЯТ
Г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz

Заказ Г- 206

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

Способ печати – офсетный.
Формат – А-2

Объем – 2 п.л. Тираж 1422

Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск
А. Алимкулов

Подписано в 13.58

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

12345